



短消息

华西医生天团又双叒叕救人了！

医师报讯（融媒体记者 欣闻）“四川大学华西医院（以下简称‘华西医院’）医生又双叒叕救人了！”“去医院挂这种豪华阵容的‘天团’专家号要排挺长时间的队吧！”9月3日，从成都飞往北京的HU7548次航班上，一名旅客突发疾病，正当飞机上响起寻找医生的广播时，来自华西医院的7名医务人员站了出来，及时对患者进行抢救。



当几名医生为这名旅客准备查体时，华西医院李为民院长、罗凤鸣副书记两位呼吸与危重症医学科专家也出现了！经过检查，初步判定为低血糖发作。及时补充糖水处理后，该旅客逐渐好转，但仍有胸闷不适。因飞机上医疗检查设备有限，在华西医生的建议下，该旅客决定下飞机前往医院进行下一步的检查和治疗。

重点关注

北京协和医院转化医学综合楼启用 打造转化医学“协和样板”

医师报讯（融媒体记者 尹晗）9月5日，随着启动柱在庆祝北京协和医院建院100周年系列活动上的点亮，转化医学国家重大科技基础设施（北京协和）项目的重要载体——北京协和医院转化医学综合楼正式启用。北京协和医院名誉院长赵玉沛院士、院长张抒扬、党委书记吴沛新等全体院领导以及全院近500名职工共同见证了这一重要历史时刻。

全国人大常委会副委员长陈竺表示，协和拥有悠久的转化研究传统，早在2010年就成立了转化医学中心，进行了大胆创新与探索，取得了扎实的成绩。作为

国家战略科技力量，转化医学国家重大科技基础设施（北京协和）的建成和启用，对协和乃至中国的医学创新驱动发展、全面推进“健康中国”战略具有重要的里程碑意义。转化医学国家重大科技基础设施（北京协和）投入使用后，希望北京协和医院提高认识，承载使命，构建新机制；把握机遇，勇于探索，开辟新道路；开放共享，协同攻坚，引领新征程。

北京协和医院牵头建设的转化医学设施重点开展与老龄化相关的心脑血管疾病和疑难杂症等研究，对于满足我国老龄化相关疾病防治的迫切需求，满足国

家保障人民健康的重大需求具有重要战略意义。未来，转化医学综合楼将探索开放型运营管理模式，推进临床研究型病房建设，从分子、细胞、组织、个体和群体水平系统开展转化医学研究，推动在心脑血管、老年医学、脑科学研究、人工智能模块和医学大数据挖掘等领域创新突破，为国家转化医学和医学创新事业的发展打造“协和样板”。



扫
一
扫
阅
读
相
关
报
道

医院新闻

郑大一附院全面接管河南省省立医院

医师报讯（融媒体记者 张玉辉）2021年7月，河南省省立医院在开业第5年，被曝出拖欠5700多万建设款，法院判决书已下，冻结存款、扣押财产。医院随时停摆，1000多名医院职工面临失业风险。医院一旦停摆，患者如何安置？职工何

去何从？为解决以上问题，河南省副省长带领相关部门开展了调研。

9月3日，经调研决定：为全面改善省立医院经营状况，缓解债务压力，回归公益性，促进医院健康可持续发展，河南省省立医院回归河南省卫健委，并由

郑州大学第一附属医院（以下简称“郑大一附院”）全面接管，成为郑大一附院港区医院，郑大一附院进入“一院四区”时代，“一院四区”分别为：河医院区、郑东院区、惠济院区、航空港院区。同时，郑大一附院副院长苟建军将任院长。

人事信息

★胡志斌任南京医科大学党委副书记、校长
顾民任南京医科大学党委常委、副校长

★姚庆强任济宁医学院党委副书记、院长

★刘传勇、张贤雷、李栋、王宇轩、马鲁豫任山东第一医科大学副校长

图片新闻

科普大赛“搬”进社区



9月1日，北京市天通苑体育馆内响起阵阵掌声，原来是清华大学附属北京清华长庚医院健康科普大赛决赛“搬”到了这里。

为让健康科普更加深入扎根社区，将更多权威的健康科普知识带到社区一线，北京清华长庚医院携手天通苑体育馆体医融合，由医师、护士、技师、药师岗位的医务工作者组成的15组选手，边赛边向社区居民普及健康科普知识，并现场为观众解答疾病、急救等方面的认识误区和疑惑。

图/文 杨欣 韩冬野 于悦超

医师报·理事会

河北医大三院成功举办骨折微创学习班

医师报讯（融媒体记者 欣闻）日前，由河北医科大学第三医院主办，邯郸市中心医院、纳通科技集团协办的“河北医科大学第三医院第四十二届骨折微创学习班”在邯郸市中心医院成功举办。中国工程院院士张英泽、河北医科大学第三医院院长侯志勇等专家团队出席骨科微创学术交流活动。

张英泽团队进行骨折微创手术现场演示，并介绍股骨近

端仿生髓内钉（PFBN）在实现稳定固定的同时，可以有效地降低甚至避免传统髓内钉治疗时面临的“退钉、旋转、切割、不稳定”四大难题，且手术难度与传统髓内钉手术并无不同。

参与学习班的邯郸市中心医院骨科专家表示，大家通过这次难得的学习机会不仅学到了先进的知识、技术和理念，还为加强自身建设，强化学科建设提供了内在支持。

腰痛宁胶囊

功能主治：消肿止痛、疏散寒邪，温经通络。
用于寒湿瘀阻经络所致腰椎间盘突出症、坐骨神经痛、腰肌劳损、腰肌纤维炎、风湿性关节痛，症见腰腿痛、关节痛及肢体活动受限者。

禁 忌：(1)孕妇及儿童禁用
(2)风寒湿热体温37.5℃以上应慎服或采用其它抗风湿治疗，
合并高血压23/13Kpa(170/100mmHg)不宜应用。
(3)脑溢血后遗症及脑血栓形成的后遗症偏瘫患者服时遵医嘱。
(4)对本品或组方成分过敏的患者慎用。(5)注意癫痫患者忌服。
不良反应：监测数据显示：恶心、呕吐、胃腹胀痛、腹泻、皮疹、瘙痒、头晕、头痛、失眠、口舌麻木、心悸、血压升高、潮红等；过敏反应如发热、胸闷等。

颈复康药业集团有限公司
腰痛宁健康咨询热线：400 616 4488 800 803 4234

听医生说话 为医生说话
说医生的话 做医生的贴心人 医师自己的报纸！

国药准字Z13020898
冀药广审(文)第2020020-01012号
本广告仅供医学药学专业人士阅读